ПРОТОКОЛ

общего родительского собрания ГБОУ школы № 346 Невского района Санкт-Петербурга 

от 29.04 2014

«Допуск к экзаменам и проведение государственной итоговой аттестации учащихся в 2014 году»

Присутствовали: 22 родителей (список прилагается), ученики 11 классов, директор школы  Кравченко В.И.., педагог организатор Виноградова Н.Е. ., психолог, учитель  Сенченкова  Е.В., учитель Косяк Т.И.., выпускница  прошлого года Ермакова Д.
Повестка дня: 

1. Ознакомление с нормативно-правовыми документами, правилами  проведения ГИА выпускников ОУ.
2.  Ознакомление с инструкцией  по проведению итоговой аттестации.
3. Создание комфортной психологической атмосферы во время итоговой аттестации.
Слушали:  
      Директора ГБОУ школы №346 Кравченко В.И. , который  ознакомил родителей с особенностями проведения итоговой аттестации (ЕГЭ) в 2014 году:  нововведения, изменения в организации, нарушения порядка проведения ЕГЭ: ответственность выпускников, рассмотрение нарушений ГЭК.
Слушали:  
     Педагога-организатора Виноградову Н.Е. которая представила родителям презентацию по вопросам ГИА и видеоролик, выпущенный  Рособрнадзором, посвященный процедуре проведения:
- нормативная база проведения ЕГЭ,

- пропускной режим в ППЭ, оборудование ППЭ металлоискателями,
- наличие видеонаблюдения в кабинетах ППЭ,
- система общественного наблюдения за процедурой ЕГЭ,
- недопустимость наличия любых средств мобильной связи на территории ППЭ, 
- ответственность выпускников и их родителей,

- правила поведения в ППЭ ( распределение по аудиториям)
- аннулирование результатов ЕГЭ,

- порядок рассмотрения нарушений ГЭК,

- правила подачи апелляций ( по процедуре, о несогласии с результатами)

- использование результатов ЕГЭ, срок действия ЕГЭ - 4 года, 
- действия в случае получения  неудовлетворительных результатов по обязательным предметам, 

- информирование о результатах ЕГЭ, отсутствие в 2014 г. сертификатов о результатах ЕГЭ (информация через сайт по паспортным данным, в гимназии – ведомость, подписанная руководителями ЕГЭ)

- расписание ЕГЭ (основные и дополнительные сроки), порядок отказа от сдачи предмета по выбору в случае необходимости, о времени , отведенном на выполнение работы по каждому предмету, 
- организационные вопросы: время и место сбора учащихся в день экзамена,  необходимость иметь при себе паспорт, гелевую ручку, комфортная одежда, учителя, сопровождающие к месту проведения ЕГЭ, пункты приема ЕГЭ в 2014 г.

- вручение аттестатов после прохождения итоговой аттестации.

 Вниманию родителей была представлена презентация и видеоролик Рособрнадзора ,  составленная  с использованием нормативно-правовых документов .
Слушали: 

 учителя русского языка и литературы Косяк Т,И.., которая рассказала о структуре и содержании КИМов, привела примеры заданий, ознакомила с требованиями к выполнению заданий блока «С», критериями оценивания, минимальным количеством первичных баллов для получения положительного результата, типичными ошибками при выполнении заданий блока «С».
Слушали: 
психолога Сенченкову Е.В.. с рекомендациями о  создании эмоционально спокойной, ненапряженной атмосферы в семье во время экзаменов, необходимости соблюдения правильного  режима дня. (Выступление прилагается) Родители получили на руки «Рекомендации по психологической подготовке к сдаче ЕГЭ и ГИА» (Рекомендации прилагаются)
Слушали:

Выпускницу  прошлого года Ермакову Д., которая  рассказал о процедуре проведения экзамена, проблемах, которые возникали при выполнении работ (умение распределить свое время, внимательность при заполнении бланков ответов, переносе сведений из черновика в чистовик). 

Слушали: классного руководителя 11 класса Косяк Т.И.  о проведении праздника «Последний звонок» 24 мая, о торжественной церемонии вручения аттестатов о среднем образовании, проведении  выпускного вечера 19 июня.
Ответы на вопросы: 

Вопрос:  
можно ли взять в аудиторию воду, шоколад?
Ответ:  
на рабочем месте ученика не может быть никаких посторонних предметов (включая воду и продукты питания), вода должна быть предоставлена ППЭ и находиться на столе у дежурного по этажу вместе с разовыми стаканчиками. В туалет учащегося сопровождает дежурный по этажу. Выходить можно по необходимости несколько раз.
 Слушали: 
Педагога-организатора Виноградову Н.Е., которая раздала родителям «Памятку о правилах проведения ЕГЭ», с просьбой прочитать еще раз и расписаться о том, что ознакомлены с правилами проведения ЕГЭ, один экземпляр необходимо  сдать, второй - оставить себя.  

Постановили: 

1. Принять информацию к сведению.

                                 Председатель собрания:                                                  Кравченко В.И.
                                Секретарь собрания:                                                        Виноградова Н.Е.
Выступление психолога Сенченковой Е.В.

     Во время подготовки к экзаменам очень важно соблюдать режим труда и отдыха. Продолжительность ночного сна должна быть не меньше 8 часов. Для активизации работы головного мозга в пищевой рацион должны входить такие продукты, как орехи, курага, шоколад, рыба, творог, свежие фрукты. 
     Физические нагрузки и занятия спортом на свежем воздухе, регулярное проветривание помещения, где занимается и спит ребенок.

     Необходимо разделить учебный материал на «блоки» - по числу дней, оставшихся до экзамена. Удобно использовать для повторения материала  опорные конспекты, схемы и т. Д. в первую очередь необходимо повторить наиболее трудный и «хорошо» забытый материал.
     Необходимо следить за гигиеной памяти. В этом отношении можно рекомендовать следующее: 
А) при утомлении и переутомлении нельзя постоянно взбадривать себя тонизирующими напитками (чай, кофе). Вред этих взбадриваний заключается в том, что избавляя себя от чувства усталости, человек не снимает утомления и переутомления. Длительное взбадривание приводит к нервным расстройствам.
Б) при интенсивных занятиях умственного характера целесообразно через 40-45 минут делать небольшие разминки, не более чем через 2 часа желательны перерывы в работе на 10-15 минут. Очень полезны физкультпаузы.

В) благотворное влияние на развитие всех интеллектуальных функций, в том числе и памяти, имеют хорошие взаимоотношения в семье. В период сдачи экзаменов родители должны оказывать особую психоэмоциональную поддержку ребенку, а в день экзамена вовремя разбудить , накормить завтраком, проверить наличие паспорта и ручки и конечно же пожелать удачи.

