организация государственной (итоговой) аттестации в 2012/2013учебном году.

Основное общее образование.

· Государственная (итоговая) аттестация обучающихся IX классов проводится на основании Закона Российской Федерации «Об образовании» и в соответствии с Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства образования Российской Федерации от 03.12.1999 № 1075.

· Обучающиеся IX класса общеобразовательного учреждения сдают не менее 4-х экзаменов: письменные экзамены по русскому языку и алгебре, а также два экзамена по выбору обучающегося.

· Государственная (итоговая) аттестация обучающихся IX классов в 2013году проводится как с использованием механизмов независимой оценки знаний (ГИА), так и в традиционной форме по выбору обучающихся и родителей (законных представителей).
· Вся информация об организации, проведении единого государственного экзамена, государственного выпускного экзамена и государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов в новой форме на портале «Пространство Образования Невского района» в разделе «ЕГЭ» (http://ege.nevarono.spb.ru)

