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Происходящее в нашем обществе изменения создали реальные предпосылки для обновления всей системы образования, что находит своё отражение в разработке и введении в практику работы школы элементов нового содержания ,новых образовательных технологий. Сегодня многие методические новации и инновации связаны с реализацией интерактивного обучения, поскольку именно такое обучение обладает большими потенциальными возможностями для выполнения социального заказа современного общества.

     Интерактивное обучение-это специальная форма организации познавательной деятельности. Она имеет в виду вполне конкретные и прогнозируемые цели. Одна из таких целей - создание комфортных условий обучения, при которых ученик чувствует свою успешность, свою интеллектуальную состоятельность, что делает продуктивным сам процесс
обучения, организацию и развитие диалогового общения, которое ведёт к взаимопониманию, взаимодействию, к совместному решению общих ,но значимых для каждого участника задач. 

В ходе диалогового обучения учащиеся учатся критически мыслить ,решать сложные проблемы, принимать продуманные решения, участвовать в дискуссиях, общаться с другими людьми.

  Суть интерактивного обучения состоит в такой организации учебного процесса ,при которой практически все учащиеся оказываются вовлечёнными в процесс познания .А совместная деятельность учащихся в процессе познания, освоения учебного материала означает ,что каждый вносит в этот процесс свой особый индивидуальный вклад, что идёт обмен идеями, знаниями, способами деятельности. Причём всё это происходит в атмосфере доброжелательности и взаимной поддержки, что позволяет не только получать новые знания ,но и развивает саму познавательную деятельность.
