Процедура проведения пробного тестирования (с использованием технологии тестирования «ЗНАК») в рамках мониторинга качества преподавания и подготовки обучающихся 11-х классов ОУ Невского района к итоговой аттестации 2013 года

Пробное тестирование проводится с использованием технологии тестирования «ЗНАК». При необходимости установки системы «ЗНАК» следует обратиться к инструкции по установке, которая размещена на сайте http://nevarono.spb.ru/в разделе «Новости РЦИ» («Новость» от 14.01.2013), а в случае возникновения технических проблем - в РЦИ по телефону 568-16-12, Михаил Николаевич Кожуховский.
Ознакомиться с интерфейсом (внешним видом) тестов можно в демоверсих прошлых лет, опубликованных на сайте http://nevarono.spb.ru/ в парольной части FTP (левый нижний угол страницы сайта). Логин и пароль для ознакомления с образцами тестов можно получить у заместителя директора по ШИС своего ОУ или в РЦИ ИМЦ (568-16-12, Михаил Николаевич Кожуховский).
Тестирование проводится в период с 15.01.2013 по 31.01.2013 (в соответствии с графиком). Время начала тестирования – 12:00 (1 группа), 13:30 (2 группа с новыми тестами, по необходимости, если не хватит рабочих мест всем обучающимся). Тестирование по математике и русскому языку проводится также по группам (12:00 и 13:30).
Тесты составлены по аналогии с тестами ЕГЭ, включают части А и В. Тестирование рассчитано на 1 астрономический час (60 минут), по истечении которого программа закрывается автоматически.
Тестирование проводится в своем образовательном учреждении. Исключение – тестирование по немецкому и французскому языкам.
К проведению тестирования привлекаются независимые наблюдатели. Наблюдателями являются педагогические работники, не преподающие предмет, по которому выполняется тест. 

Наблюдателей назначает руководитель другого ОУ из числа своих сотрудников. Число наблюдателей и место их работы определяется в соответствии со схемой направления наблюдателей. Наблюдателю необходимо явиться в ОУ, в которое он направлен, не позднее чем за 15 минут до начала тестирования, находиться в помещении, где проводится работа, в течение всего времени тестирования и следить за соблюдением правил проведения индивидуальной самостоятельной работы.

Процедура получения задания и отправления результатов тестирования

Тесты будут размещены в день проведения работы, за 30 минут до начала тестирования на сайте http://nevarono.spb.ru/, в разделе «Новости ИМЦ». По итогам работы заместителю директора по ШИС необходимо отправить результаты тестирования в «Документооборот» (раздел «Отчеты/Для РЦИ») не позднее чем через 15 минут после окончания тестирования (не позднее 13:15 или 14:45).

