Утвержден Перечень олимпиад школьников и их уровней на 2015/16 учебный год
Министерство образования и науки РФ утвердило Перечень олимпиад школьников на 2015-2016 учебный год. В списке 71 олимпиада. Победители и призеры олимпиад, указанных в перечне, получают право на льготы при зачислении в вузы. Кроме этого, их ждут денежные премии. В некоторых регионах материальные вознаграждения получают и учителя, подготовившие призеров и победителей.

Организаторами большинства олимпиад школьников являются вузы. Призёры и победители той или иной вузовской олимпиады гарантированно получают преимущества при поступлении в вуз-организатор, тогда как в других вузах у них может и не быть возможности воспользоваться такой льготой.
>> Преимуществапобедителей и призёров олимпиад школьников
Дело в том, что все олимпиады разделены на три уровня: 1, 2, 3. Победители и призёры олимпиад 1 уровня имеют преимущества перед победителями и призерами олимпиад 2 и 3 уровней, а победители и призеры олимпиад 2 уровня соответственно – перед победителями и призерами олимпиад 3 уровня.

Например, если олимпиада вуза N имеет второй уровень, то этот вуз обязан зачислять без вступительных экзаменов не только победителей, но и призеров олимпиад первого уровня. А вот победители олимпиад третьего уровня при поступлении в вуз N не смогут воспользоваться преимуществами олимпиадников и будут поступать наравне с остальными абитуриентами.
