Итоговое сочинение (изложение)
1. В 2015 – 2016 учебном году итоговое сочинение (изложение) проводится:
2 декабря 2015 года,

3 февраля 2016 года,

4 мая 2016 года.
2.Продолжительность выполнения  итогового сочинения (изложения) составляет  3 часа 55 минут (235 минут). В продолжительность выполнения  итогового сочинения  (изложения) не включается время, выделенное на подготовительные мероприятия (инструктаж участников итогового сочинения (изложения), заполнение ими регистрационных полей и др.).
3.Итоговое сочинение (изложение) начинается в 10.00 по местному времени.
Вход участников итогового сочинения в образовательную организацию начинается с 09.00 по местному времени.  Участники итогового сочинения рассаживаются за рабочие столы в кабинете по одному человеку за рабочий стол. 
4. Об инструктаже участников итогового сочинения.
До начала итогового сочинения члены комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения проводят инструктаж участников. Инструктаж состоит из двух частей. Первая часть инструктажа проводится до 10.00 по местному времени и включает в себя информирование участников о порядке проведения итогового сочинения, правилах оформления итогового сочинения, продолжительности написания  итогового сочинения, о времени и месте ознакомления с результатами итогового сочинения, а также о том, что записи на черновиках не обрабатываются и не проверяются. Члены комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения выдают участникам итогового сочинения бланки регистрации, бланки записи, дополнительные бланки записи (при необходимости) для выполнения итогового сочинения, черновики, орфографические словари, инструкции для участников итогового сочинения.
5. Темы сочинения будут  распечатаны на каждого участника. Инструкция для участников итогового сочинения (изложения) также распечатывается на каждого участника отдельно.

При проведении второй части инструктажа, которая  начинается не ранее 10.00 по местному времени, члены комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения должны ознакомить участников итогового сочинения  с темами итогового сочинения. 

По указанию членов комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения  участники итогового сочинения  заполняют регистрационные поля бланков, указывают номер темы итогового сочинения..Члены комиссии проверяют правильность заполнения участниками итогового сочинения   регистрационных полей бланков. 
6.Начало проведения итогового сочинения
После проведения второй части инструктажа члены комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения  объявляют начало, продолжительность и время окончания выполнения итогового сочинения  и фиксируют их на доске (информационном стенде), после чего участники итогового сочинения  приступают к выполнению итогового сочинения. 

В случае нехватки места в бланке записи для выполнения итогового сочинения  по запросу участника итогового сочинения  члены комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения  выдают ему дополнительный бланк записи. По мере необходимости участникам итогового сочинения  выдаются черновики.

Во время проведения итогового сочинения  на рабочем столе участников итогового сочинения , помимо бланка регистрации и бланков записи (дополнительного бланка записи), находятся:
· ручка  (гелевая, капиллярная или перьевая с чернилами черного цвета);

· документ, удостоверяющий личность;

· лекарства и питание (при необходимости);

· орфографический словарь для участников итогового сочинения, выданный членами комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения;
· инструкция для участника итогового сочинения;

· черновики (не проверяются и записи в них не учитываются).
Во время проведения итогового сочинения  участникам итогового сочинения  запрещено иметь при себе средства связи, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, собственные орфографические  словари. Участникам итогового сочинения  также запрещается пользоваться текстами литературного материала (художественные произведения, дневники, мемуары, публицистика, другие литературные источники).
7.Завершение проведения итогового сочинения
За 30 минут и за 5 минут до окончания итогового сочинения  члены комиссии 
образовательной организации по проведению итогового сочинения  сообщают участникам итогового сочинения  о скором завершении выполнения итогового сочинения  и о необходимости перенести написанные сочинения  из черновиков в бланки записи.

Участники итогового сочинения , досрочно завершившие выполнение итогового сочинения, сдают бланки регистрации, бланки записи, черновики и покидают образовательную организацию (место проведения итогового сочинения, не дожидаясь окончания итогового сочинения.

По истечении времени выполнения итогового сочинения (изложения) члены комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения (изложения) объявляют об окончании выполнении итогового сочинения (изложения) и собирают бланки регистрации, бланки записи, черновики у  участников итогового сочинения. 

Члены комиссии ставят прочерк «Z» на полях бланков записи, оставшихся незаполненными (в том числе и на его оборотной стороне), а также в выданных дополнительных бланках записи.

В бланках регистрации участников итогового сочинения (изложения) члены комиссии заполняют поле «Количество бланков». В указанное поле вписывается то количество бланков записи, включая дополнительные бланки записи (в случае если такие выдавались по запросу участника), которое было использовано участником.

Члены комиссии заполняют соответствующие отчетные формы. В свою очередь, участник проверяет данные, внесенные в ведомость, подтверждая их личной подписью.

Собранные бланки регистрации, бланки записи, черновики, а также отчетные формы для проведения итогового сочинения  члены комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения  передают руководителю образовательной организации. 

По указанию руководителя образовательной организации технический специалист образовательной организации проводит копирование бланков регистрации и бланков записи участников итогового сочинения.
8.Порядок осуществления проверки и оценивания итогового сочинения  экспертами комиссии образовательной организации (включая независимых экспертов).
Каждое сочинение  проверяется одним экспертом один раз.
К проверке по пяти критериям оценивания, утверждённым Рособрнадзором, допускаются итоговые сочинения (изложения), соответствующие установленным требованиям: 

Требование № 1.
«Объем итогового сочинения (изложения)»
Если в сочинении менее 250 слов, а в изложении менее 150 слов  (в подсчёт включаются все слова, в том числе и служебные), то выставляется «незачет» за невыполнение требования № 1 и «незачет» за всю работу в целом (такие итоговые сочинения (изложения) не проверяются экспертами в соответствии с пяти критериями оценивания). 
Требование № 2.
 «Самостоятельность написания итогового сочинения (изложения)»
Итоговое сочинение (изложение) выполняется самостоятельно. 

Итоговое сочинение - не допускается списывание сочинения (фрагментов сочинения) из какого-либо источника (работа другого участника, чужой текст, опубликованный в бумажном и (или) электронном виде и др.). Допускается прямое или косвенное цитирование с обязательной ссылкой на источник (ссылка дается в свободной форме). Объем цитирования не должен превышать собственный текст участника. 

Если сочинение (изложение) признано экспертом несамостоятельным, то выставляется «незачет» за невыполнение требования № 2 и «незачет» за всю работу в целом (такие итоговые сочинения (изложения) не проверяются экспертами в соответствии с пяти критериями оценивания).

Итоговое сочинение (изложение), соответствующее установленным требованиям, оценивается по пяти критериям.

Результаты проверки итогового сочинения (изложения) по критериям оценивания и оценка («зачет»/«незачет») вносятся в  копию бланка регистрации                     (в случае несоблюдения участником хотя бы одного из установленных требований  в  копии бланка регистрации необходимо заполнить соответствующее поле «незачет», и внести оценку «незачет» по всей работе в целом).
Проверка и оценивание итогового сочинения  комиссией образовательной организации  завершиться не позднее чем через 5 календарных дней с даты проведения итогового сочинения.
С результатами обучающиеся будут ознакомлены в школе на следующий же день после завершения проверки.
