	Информация о государственной (итоговой) аттестации обучающихся в 11-х классах.

Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.02.2009 №57 определил порядок проведения государственной (итоговой) аттестации в 11 классах в форме единого государственного экзамена.

4.1. Единый государственный экзамен представляет собой форму объективной оценки качества подготовки лиц, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования, с использованием заданий стандартизированной формы (контрольных измерительных материалов), выполнение которых позволяет установить уровень освоения ими федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования.

Закон РФ «Об образовании». Статья 15.
Единый государственный экзамен проводится по следующим общеобразовательным предметам:

· математика, русский язык (обязательные предметы);

· литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), информатика и ИКТ (предметы по выбору обучающихся).

Результаты ЕГЭ признаются общеобразовательными учреждениями в качестве результатов государственной (итоговой) аттестации, а ссузами и вузами — в качестве результатов вступительных испытаний. ЕГЭ в отличие от традиционной формы экзаменов проводится:

· по единым общероссийским экзаменационным работам (контрольным измерительным материалам), а не по материалам самого образовательного учреждения;

· по единой процедуре проведения и обработки результатов ЕГЭ на федеральном уровне без непосредственного участия тех, кто обучал или будет обучать;

· единой региональной государственной экзаменационной комиссией, а не экзаменационной комиссией каждого образовательного учреждения.




 
